

## ATENTADO DE ETA

# Los partidos suspenden la campaña

Zapatero, que se enteró en un mitin en Málaga, y Rajoy viajaron a Mondragón, donde el presidente visitó a la viuda y se reunió con la cúpula del PSE-EE

Adelantar unas horas el final de los mensajes fue todo lo que consiguió ETA

J. I. M. / M. R.  
BILBAO / MONDRAGÓN

La sonrisa desapareció abruptamente de su rostro. Estaba exultante, agradeciendo brazo en alto los aplausos de los asistentes en Málaga a su mitin sobre las políticas de igualdad. Saboreando ya el final de la vorágine electoral, tras dos semanas sin parar. Pero la confianza que le hizo Manuel Chaves al oído lo cambió todo. ETA había cometido el atentado que todo el mundo temía. El presidente andaluz se había enterado minutos antes por la prensa y

esperó a que Zapatero concluyera su intervención. No conocía los detalles, sólo que un ex concejal socialista había sido tiroteado en Mondragón.

Mariano Rajoy supo del crimen cuando volvía a casa desde el restaurante Tony Roma's de Madrid, donde había estado charlando con cerca de un centenar de miembros de las juventudes del PP. Las inevitables bromas sobre su 'niña' habían aderezado la ya de por sí informal conversación, en la que también participó el 'número dos' del partido, Ángel Acebes.

Enfrentados a cara de perro du-

rante los últimos cuatro años, poco podían imaginar al despertarse ayer los dos aspirantes con opciones a La Moncloa que sus jornadas concluirían en el mismo sitio. Y no precisamente en Madrid, sino en Mondragón. El ritual de cierre de campaña ya no tenía razón de ser, y fue sustituido por el que sigue a cada atentado etarra.

Zapatero, demudado, apenas pudo terminar de saludar a las asistentes al mitin de Málaga, que reían ajenas todavía a lo ocurrido. Se despidió a toda prisa y se desplazó al aeropuerto de Málaga, desde donde viajó a Torrejón de Ardoz

y de allí a La Moncloa. Mientras, Rajoy se encaminó hacia la sede de su partido en la calle Génova, donde escribió de su puño y letra la declaración que poco después leería ante los medios de comunicación.

En sendas conversaciones tele-

**El líder popular acudió por la noche a la capilla ardiente en el ayuntamiento**

fónicas entre el presidente y el líder de la oposición, de un lado, y Acebes y su homólogo socialista, José Blanco, por otro, los dos partidos mayoritarios acordaron reunir en el Congreso a todas las fuerzas parlamentarias para tratar de consensuar una declaración de condena, como ya hicieron tras el asesinato de dos guardias civiles en Capbreton. Asimismo, decidieron dar por concluidas sus respectivas campañas electorales. Lo mismo ocurrió con los comicios autonómicos de Andalucía, y a lo largo de la tarde, todos y cada uno de los partidos que concurren a

**CiU mantuvo su mitin, pero lo convirtió en un acto de repulsa a ETA**



PSOE. El candidato socialista, Rodríguez Zapatero, entre Buen, Eguiguren y Rojo. / FERNANDO GÓMEZ



PP. Mariano Rajoy y María San Gil,

## DECLARACIONES INSTITUCIONALES

JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO PRESIDENTE EN FUNCIONES

### «Contra la larga lista de ignominia de ETA»

«Buenas tardes:

En el día de hoy la organización terrorista ETA ha asesinado a Isaías Carrasco en un atentado que se ha producido a mediodía en Mondragón. El Gobierno quiere ante todo expresar su más profundo pesar en estos terribles momentos a la familia de Isaías Carrasco, a sus amigos y a sus compañeros del PSE y de UGT.

Al hacerlo así, el Gobierno también les transmite el sentimiento de pena, cercanía y afecto de todos los españoles de bien.

Este criminal atentado muestra una vez más la extrema crueldad de quienes han apostado por continuar con su execrable actividad contra el más

elemental de los derechos, el derecho a la vida.

Junto a la más firme condena, que compartimos todos los demócratas, el Gobierno manifiesta con toda rotundidad que quienes han participado en este asesinato pronto acabarán siendo detenidos y puestos a disposición de la Justicia, para que cumplan rigurosamente la condena que merecen por la atrocidad que han cometido. Exactamente igual que han sido detenidos, juzgados, condenados, los autores de anteriores atentados.

El Gobierno perseguirá con todos los instrumentos del Estado de Derecho a los terroristas, a quienes les prestan apoyo y a quienes avalan y jus-

tifican sus acciones. Y pondrá toda su determinación y todos los medios para seguir perseverando en favor de las vidas y de la libertad de todos los españoles.

Sabíamos que ETA podía aún causar daño y dolor irreparable a los españoles. Hoy han añadido una víctima más a su larga lista de ignominia. Una víctima que, como todas las

**La banda no tiene otro destino que su desaparición, ni sus miembros otro futuro que la cárcel**

anteriores, permanecerá en el recuerdo y el reconocimiento de todos. Pero también sabemos, y lo sabemos con seguridad, que ETA está vencida por la democracia, repudiada y aislada por el conjunto de los españoles y por la sociedad vasca. Por eso, no tiene otro destino que su desaparición, y sus miembros no tienen otro futuro que la cárcel.

Hoy la banda terrorista ha asesinado a un trabajador que había dedicado parte de su vida a la defensa de los intereses de sus conciudadanos en el Ayuntamiento de Mondragón, donde fue concejal en las listas del PSOE. Al hacerlo así, y como en tantas otras veces, los terroristas han querido interferir

hoy en la pacífica manifestación de la voluntad de los ciudadanos convocados a las urnas.

Pero la democracia española ya ha demostrado que no admite retos de quienes se enfrentan a sus principios básicos y sus valores más esenciales. No los ha admitido en el pasado, no los admite hoy, no los admitirá nunca.

Juntos, el Gobierno, los partidos políticos, las organizaciones sociales, la sociedad civil, defenderemos nuestras instituciones, nuestras libertades. Juntos todos acabaremos con esta lacra que golpea a la sociedad española desde hace décadas.

Muchas gracias».